
29/05/2025

Υπουργείο Εξωτερικών Αιγύπτου: Δεν θα 
προκληθεί απολύτως καμία ζημιά στη Μονή Σινά
/ Επικαιρότητα

Την πλήρη δέσμευσή του σχετικά με την διαφύλαξη του 
καθεστώτος της ιστορικής Μονής Αγίας Αικατερίνης στο Σινά 
εκφράζει το Υπουργείο Εξωτερικών της Αιγύπτου το οποίο 
τοποθετήθηκε μετά τον καταιγισμό που επικράτησε σχετικά με 
την απόφαση του δικαστηρίου. Μετά από αρκετές ώρες σιωπής 
και ενώ οι αντιδράσεις σε Ελλάδα και εξωτερικό είναι έντονες, 
το ΥΠΕΞ της Αιγύπτου αποφάσισε να λύσει την σιωπή του και 
να διευκρινήσει ότι δεν υπάρχει καμία αλλαγή στο καθεστώς.

Ο επίσημος εκπρόσωπος του ΥΠΕΞ της Αιγύπτου, απαντώντας σε σχετικό ερώτημα 
του Πρακτορείου Ειδήσεων Μέσης Ανατολής (MENA), τόνισε ότι οι ισχυρισμοί περί 
κατάσχεσης είναι απολύτως αβάσιμοι. Όπως διευκρίνισε, το πλήρες κείμενο της 
δικαστικής απόφασης αποκαθιστά την αλήθεια και υπογραμμίζει τη διατήρηση του 
πνευματικού, θρησκευτικού και ιστορικού χαρακτήρα της μονής.
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Η ανακοίνωση του υπουργείου Εξωτερικών της Αιγύπτου, πάντως, 
αποφεύγει οποιαδήποτε αναφορά στο ιδιοκτησιακό καθεστώς.

Αναλυτικά η ανακοίνωση του Υπουργείου Εξωτερικών της Αιγύπτου αναφέρει:

Σε απάντηση σε ερώτημα του Πρακτορείου Ειδήσεων Μέσης Ανατολής (MENA) 
σχετικά με τη δικαστική απόφαση που εκδόθηκε χθες, 28 Μαΐου, όσον αφορά τα 
εδάφη γύρω από τη Μονή της Αγίας Αικατερίνης και τις φήμες περί κατάσχεσης 
της μονής και των συναφών εκτάσεών της, ο επίσημος εκπρόσωπος του 
Υπουργείου Εξωτερικών δήλωσε ότι αυτές οι πληροφορίες είναι απολύτως ψευδείς 
και ότι η ανασκόπηση του πλήρους κειμένου της απόφασης αποκαλύπτει τα εξής:

Πρώτον, δεν θα προκληθεί απολύτως καμία ζημιά στη Μονή της Αγίας 
Αικατερίνης, στους συναφείς αρχαιολογικούς της χώρους, στην πνευματική της 
αξία, στο θρησκευτικό της καθεστώς ή στα κοιμητήρια της μονής. Ο εκπρόσωπος 
τόνισε ότι αυτή είναι η πρώτη φορά που το δικαστήριο αναγνωρίζει επίσημα το 
καθεστώς της μονής και ότι έχει διατηρηθεί ο ιερός χαρακτήρας της.

Δεύτερον, παρά την ύπαρξη ορισμένων επιπρόσθετων περιοχών για τις οποίες 
έχουν υπογραφεί συμβάσεις με τις τοπικές αρχές αν και θεωρούνται φυσικά 
καταφύγια-, με στόχο τη διατήρηση της πνευματικής αξίας και του υψηλού 
θρησκευτικού καθεστώτος της μονής, η δικαστική απόφαση ενέκρινε τη συνέχιση 
της χρήσης της μονής και των θρησκευτικών και αρχαιολογικών χώρων στην 
περιοχή.

Τρίτον, η δικαστική απόφαση επεσήμανε την ύπαρξη ορισμένων απομακρυσμένων 
περιοχών που χαρακτηρίζονται ως φυσικά καταφύγια, οι οποίες βρίσκονται πολύ 
μακριά από τη μονή, είναι ακατοίκητες και για τις οποίες δεν υπάρχουν 
αποδεικτικά έγγραφα ιδιοκτησίας· κατά συνέπεια θεωρούνται κρατική γη.

Ο επίσημος εκπρόσωπος τόνισε την ανάγκη για επαλήθευση της ακρίβειας και 
αποφυγή εσφαλμένων και πρόωρων συμπερασμάτων πριν από την ανασκόπηση 
του πλήρους κειμένου της δικαστικής απόφασης, και υπογράμμισε τη μεγάλη 
σημασία τού να μη θίγονται οι στενές, αδελφικές και ιστορικές σχέσεις που 
ενώνουν την Αίγυπτο με τη φίλη χώρα Ελλάδα, σχέσεις που εκτείνονται μέσα 
στους αιώνες.

Διαβάστε επίσης: Η προεδρία της Δημοκρατίας της Αιγύπτου βεβαιώνει 
την δεσμευσή της για το Σινά
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